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Meghívó.
A debreceni sznbadelvűpár^ 

hatvan-utcai kerülete folyó évi 
március hó 26-án (szombaton) d. u. 
,5 órakor a Bika szálloda cukrász 
termében szervezkedő ülést tart, 
melyre a hevület tagjait tisztelet­
tel meghívja

az Elnökség.

Az ex-lex tanulsága.
— márc. 25.

Elveszett időre szóló budget 
fölött határozott a képviselőház és 
néhány napi jól tejesitett munka s 
egy elherdált esztendő után husvét 
ünnepekre fog menni. A rendes ál­
lamháztartás csak akkor lép éri 
vénybe, az ex-lex állapot voltakép­
pen csak akkor ér véget, ha az 
ujoncozás megkezdődött és a leg­
újabb pénzügyi törvények érvényre 
emelkedtek.

Persze megvan rá minden ki 
látás, hogy a most jövő időben, 
vagy annak legalább közvetlen kö­
vetkező parlamenti szakában, nyu­
godtan fognak dolgozni, de azért 
soha sem szabad feledni, hogy min­
den hadseregben, tehát a parlamenti 
hadseregben is a fiatal tisztek, kik 
béke idején még nem tudtak sze­
mélyes érvényesülésre jutni, a há­
borúskodásért rajonganak.

Lehet, hogy nálunk is, vagy a 
védtörvény megújítása alkalmával, 
vagy a kiegyezés és a vámtarifa 
tárgyalásakor az ellenzék ifjú erői 
domináló érvényesülésért fognak 
birkózni, hogy ismét megvan a szo­
morú kilátás, hogy a parlamenti ta­
tárok újabb pusztításokat fognak el­
követni a képviselőházban.

De ez ellen a kormánynak és

a többségnek előre fel kell magukat 
vértezniük és teljes joggal és az 
aggódó államférfi körültekintésével 
egyenesen rá is mutatott erre a 
főrendiház bizottságában egy magas 
egyházfejedelem.

Ha azonban a többséget áthatja 
az a tudat, hogy újonnan megszer­
zett szorosabb fegyelme, hogy a cél­
tudatos vezetés által fokozott ön 
bizalma, hogy elszántsága, miszerint 
a harcot a parlamenti rend helyre­
állításáért a végsőig folytatja, volt 
a főoka annak, hogy az obstrualók 
riasztó hadakozásukat abban hagy­
ták — akkor nem szenved kétsé­
get, hogy egy újabb veszedelem 
már nem oly imminens és hogy ha 
ez a veszedelem még is felvonulna 
a politikai láthatáron, úgy megvan 
nak az eszközök is hozzá, hogy 

\ azonnal szembeszálljanak vele, hogy 
eleve elvegyék minden romboló ha­
tását.

Csak a többség magatartásától, 
csak fellépésének határozottságától, 
csak a biztos bizonyítékoktól, me 
lyek szerint a parlamenti érintke­
zésben tanúsított minden loyalitása 
mellett is annak már a legelső je­
lére, hogy ez a loyalitás a másik 
részen nem részesül az azt megil­
lető méltatásban, kész a határozott 
visszautasításra, függ továbbra is a 

j parlamenti rend megóvása, a parla 
j menti béke fenntartása.
* Ha ezentúl a többség nem en 

gedi, nem jöhet többé ex-lex álla­
pot.

A beruházási javaslat.
— márc. 25.

A kormány tegnap nyújtotta be az 
államvasutak kibővítéséről, vasúti és más 
beruházásokról, valamint a szükséges 
költségek engedélyezéséről szóló javasla- 

I tot, melyet az alábbiakban ismertetünk:
A javaslat szerint fölhatalmaztatik 

a kormány, hogy a következő vasutvo-

nalokat kiépíthesse: az ungvölgyi helyi­
érdekű vasutat Nagyberezna állomásából 
Sztavuán át magyar gács határszélig, a 
szászrégen déda—gyergyószentmiklós— 
mádéfalvi vonalat, Érsekujváros—komá­
romi vonalat a Dunahiddal, Baja— Bát- 
taszéki vonalat a Dunahiddal, Gombos— 
Erdődi vonal átépítését a Dunahiddal. 
Felhatalmazást kór a kormány az ung­
völgyi vicinális megváltására vagy az 
államvasutak üzemébe vételére, továbbá 
a marosvásár hely—szászrégeni vicinális 
megváltására. Kéri a kormány, hogy Ogu- 
lintól Bihácig vezető vasút terveit elké­
szíthesse. Ezen beruházásokra a kor­
mány 153,040.000 korona hitelt kér, a 
mely hitelösszeg igy oszlik meg : a nagy- 
bereznai, csap—ungvári, nyíregyháza— 
csapi vonalokra 25,300.000 korona, a szé­
kely vasutakra : 32.840.000 korona, ér- 
sekujvár—Komárom vasút és Dunahid. 
13.400.000 korona, baja—bátaszéki vonal 
és Dunahid 8,000.000 korona, gombos— 
erdődi vonal és Dunai hid. 7.000.000, ga­
lante—zsolnai vonal második vágánya : 
18,000,000 korona, fiumei kikötő vasúti 
berendezése, 5.200.000 korona.

Egyes állomások: 5,000,000 kor. 
forgalmi eszközök beszerzése 7,000,000 
kor. államvasuti beruházások befejezése 
21,200.000 kor. Ogulin—Bihácsi vonal 
tervei ős építése: 10,000.000 kor.

Ezenkívül 4,080.000 koronát kér az 
ungvölgyi vicinális megváltására, 2.400,000 
koronát másodrangu főpályává való áta­
lakítására, 1,460,000 koronát a maros- 
vásárhely szászrégi vicinális megváltá­
sára.

A javaslat második fejezete a tör­
vényhatósági közutakkal foglalkozik s 
43,000,000 koronát kíván e célra a tör­
vényhatóságok rendelkezésére bocsátani. 
Ez összegből csak azok a törvényhatósá­
gok kapnak, amelyek a 10 százalékos 
k'özuti adót már kivetették ős még sem 
tudják az 1909-ig kiépítendő utak költ­
ségeinek törlesztési és kamatszükségleteit 
fedezni. A javaslat harmadik része, más
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beruházások óim alatt a kővetkezőket so­
rolja föl:

A belügyi tároa beruházásai: egy 
koloniáliarendszerű állami elmegyógyin­
tézetre 2,000,000 K., a pozsonyi kórház 
kibővítésére 30000 K., a szegónysorsu 
tüdőbetegek szanatórium alap megtéríté­
sére 500.000 K,, a fővárosi rendőrség fő­
kapitányi épület megszerzésére 1,320.000 
korona.

A pénzügyi tárca beruházásai: do- 
hányjövedóki építkezések 0,820.000 K., 
(kolozsvári dohánygyári gyermekek men- 
helye), fómbányászati beruházások 2,006000 
korona, állami vasgyárak berendezéseire 
14,000,000 K.

Kereskedelmi tárca beruházásai: hi­
dak építése és átépítése 7,500.000 K., 
fiumei kikötő 6,750.000 K., ipari alap 
15,750.000 K.

A földmivelésügyi tárca : Temcs-bé- 
gavölgyi ármentesités 4,900.000 K., Béga 
csatornának Nagybecskerektől Temesvá­
rig hajózhatóvá tétele 3.722.000 korona, j 
árvédelmi munkálatok 4,060 000 K., víz­
mosások megkötésére 1,000,000 K., téli 
kikötők és rakodók 1.200,000 K., Dráva 
szabályozás (Barcsgyékényes) 1,000.000 
K., Vágszabáiyozás 300.000 K,, ezarvas- 
marhatenyésztési alap 3,500 000 K., erdei 
vasutak 3,150.000 K., gazdasági oktató 
intézmények 800.000 K., közgazdasági 
alap 5,000,000 K.

Vallás- és közoktatásügyi tárca • 
minisztérium épülete 3.000,000 K., egye­
temi közkórház 5,000,000 K,, kolozsvári . 
Karolina-kórházban apácaiak, üdülök és ! 
tüdő vészes pavillonépités 300 000 K., Or­
szágos sziniakadómia épülete 11,000,000 
korona.

Igazságügyi tárca: Törvénykezési 
épületek és fegyházak : (Beregszáz, Besz­
terce, Budapest, Csíkszereda, Déva, Eger, 
Fiume, Gyulafehérvár, Kaposvár, Kecs­
kemét, Nagv-Becskcrek, Nagyszeben, 
Zombor.) >

A javaslat negyedik része a pénz­
ügyi határozatokat és életbeléptetósi in­
tézkedéseket foglalja magában.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónk telefon jelentése.
Budapest, máre. 23.

A t. Ház szombaton tartja utolsó 
ülését a húsvéti szünet előtt. Az ülés 
elején Lukács László benyújtotta a beru­
házási javaslatot s egyúttal visszavonta az 
erről szóló régi javaslatot.

A javaslatot a pénzügyi bizottsághoz 
utasítják.

Kaas Ivor báró: kéri, hogy a javas­
latot a közgazdasági bizottsághoz uta­
sítsák.

Elnök : Elrendeli a tavalyi költség- 
vetésről szóló javaslat harmadik olva­
sását.

Megtörténik.
A Ház harmadik olvasásban is el­

fogadja.
Elnök : Áttérünk a horvát provizórium 

tárgyalására.

SZABASAG

Bnzáth Ferenc : A néppárt álláspont­
ját fejtegeti. Behatóan foglalkozik a hor­
vát kérdéssel s főleg a horvát túlzókkal. 
A javaslatot nem fogadja el.

Batthyány Tivadar : A volt nemzeti­
párt nevében beszél s nem fogadja el a 
javaslatot, amelyet ajándéknak mond; a 
mely sohasem térül meg Magyarország­
nak. Sürgeti az egyezmény véglegesítését. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Szederkényi Nándor: Utalva a hor- 
vátok indokolatlan magyar-gyűlöletére, 
kijelenti, hogy nem fogadja el a javasla­
tot. Élesen támadja a horvát képviselő­
ket, akiknek a provizórium tárgyalásához 
egyetlen szavuk nincsen s akik miután 
leszavazták a nemzeti aspirációkat, haza­
mentek és többé .feléje sem néznek az 
ország ügyeinek.

Babó Mihály : Szintén nem fogadja 
ei a javaslatot.

Elnök : Minthogy több szónok nin­
csen, a vitát berekesztem.

A Ház most áttér a zárószavakra. 
A zárószó joga a miniszterelnököt illeti.

Tisza István : Zárszavában Szeder­
kényi vádjaival szemben védelmére kel a 
horvát képviselőknek s azt mondja, hogy 
nagyon tapintatosan járnak el, hogy nem 
vesznek részt a vitában, Azok ellen a 
túlzó horvát áramlatok ellen, melyekről 
Szederkényi panaszkodott, minden erővel 
dolgozni kell s bátorítani kell azokat, a 
kik a jogállapot föntartását óhajtják, nem 
pedig elkedvetleníteni őket méltatlan táma­
dásokkal. A három milliós költségre nézve 
azt jegyzi meg a miniszterelnök, hogy az 
olyan áldozat, melyet a magyar nemzeti 
állam szempontjából meg kell hozni. Kéri 
a javaslat elfogadását.

Elnök : Fölteszi a kérdést.
A Ház általánosságban elfogadja a 

javaslatot és áttér a részletek tárgya­
lására.

A részleteket is elfogadja a ház, 
úgyszintén az óvadékokról szóló javasla­
tot, mire áttértek mentelmi ügyek tárgya­
lására, amit szombatra halasztottak. Ezzel 
az ülés véget ért.

KÖZIGAZGATÁS.

X Sorozás. Tegnap a harmadik ko­
rosztályból kerültek sor alá a hadkötele­
sek. É korosztályból 27-et vettek be, 
kik nagyobb vészt a póttartalékba ke­
rülnek.

X Tanácsülés. Tegnap délelőtt Ko­
vács József polgármester elnökletével ta­
nácsülés volt, melyen nagyszámú folyó­
ügyek intézteitek el.

X Egyenruha a rendőrségnél. Végh 
Gyula helyettes főkapitány az összes 
rendőrtisztviselőket felkérte a szabályzat­
ban foglalt egyenruha viselésére. Egyik 
rendőrkapitányunk azonban, ki a mező­
rendőrség ügyeit vezeti, hivatkozva arra, 
hogy ő nem teljesít semmiféle rendőri 
szolgálatot, beadványt intézett a tanács­
hoz felmentést kérve az egyenruha vise­
lettől. A tanács azonban a szabályzat 
állás pontjára helyezkedett és köreimével 
elutasította a kapitányt, ki most már a 
közgyűléshez fellebbezett A tanács teg­
nap délelőtt tartott ülésében kimondta, 
hogy ez az ügy nem tartozik a közgyű­
lés hatáskörébe.

X Ló és szekér bejelentés. A ló és
szekér bejelentésére kitűzött 30 napi ha­
táridő folyó hó 80-ik napjával lejár, ezen 

1 időn túl a bejelentések már nem fogad­

tatnak el. Figyelmeztetnek tehát minda­
zok, kik lovaikat ós szekereiket ez ideig 
be nem jelentették, hogy azokat folyó 
hó 30-ik napjáig Csapó-utca 43-ik számú 
háznál (Tűzoltó laktanya) annyival in­
kább is bejelentsék, mivel a mulasztók 
minden be nem jelentett ló után 20 ko­
ronáig terjedhető s a szegény alap ja­
vára fordítandó pénzbírsággal fognak 
büntettetni.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A zenede hangversenye. A debreceni 

zenede közép osztályú növendékei hala­
dásának bemutatása végett e hó 27-én, 
vasárnap Hangversenyt rendez. Az alábbi 
műsorral: 1. Horváth G. 35. mü. Sona­
tina. Előadja: Tóth Ilona (Zongora tan­
szak közép tf. II. o.) Tanár W. Doma- 
niczky M. 2. Rieding O. 4. mü. 3. sz. 
Magyar ábránd. Előadja: Balogh Zsig- 
mond (Hegedű tanszak közép tf. IV. o.) 
Tanár. Füredi József. 3. Tellier A. A 
szőkék keringője. Előadja: Kardos Ist­
ván (Zongora tanszak közép tf. HL o.) 
Tanár Brück Gyula. 4. Váradi A. Az 
öreg asszony meséje. Melodráma. Zené­
jét szerzó: Czobor K. Előadja: Rózsa 
Ilona (Szavalat! tanfolyam), zongorán 
kiséri Békési Anna, hegedűn Fábián 
Margit. Tanár Balogh Zsigmondnó. 5. 
Chopin Fr. 7. mü. Mazurka. B dur. Elő­
adja: Rajczy Anna (Zongora tanszak 
közép tf. III. o.) Tanár Brück Gyula. 6. 
Mozart W. A. Bölcsődül. Iluszka J. 
Aranyvirág daljátékból, a csalogató dal. 
Énekli: Tóth Anna (Ének tanszak III. 
o.) Tanár Özv. Zivuska Ferencné. 7. 
Leonard! A. A virágok bölcsődala. Elő­
adja : Szűcs Kálmán (Zongora tanszak 
közép tf. III. o.) Tanár Brück Gyula. 8. 
Tisza A. Régi magyar zene gyöngyei. 
Előadják : Komlóssy Eliz (Zongora tan­
szak közép tf. IV. o.) és Komlóssy Mar­
git (Zongora tanszak közép tf. ILI. o.) 
Tanár W. Domaniczky M. 9. Moor Em. 
32. mü. Magyar táncok. Előadja : Dőrre 
Ilona (Zongora tanszak közép tf. III. o.) 
Tanár Steinacker Viola. 10. Allen N. K.
7. mü. 1. sz. Introduction et Polonaise. 
Előadja: Berki Gyula (Hegedű tanszak 
közép tf. III. o.) Tanár Füredi József-
II. Popper D. 46. mű. Bólcsődal. Offen­
bach J. 24. mü. Musette. Előadja: Pat- 
termann Ida (Gordonka tanszak III. o.) 
Tanár Füredi Samu. 12. Horváth G. 33. 
mü. Magyar kis ábránd. Előadja: Bo- 
czán Béla (Zongora tanszak közép tf.
III. o.) Tanár W. Domaniczky M. 13. 
Dancla K. Kis symphonia. Előadják : 
Gsanak Mariska és Csanak Géza (He­
gedű tanszak közép tf. IV. o.) Tanár 
Füredi József. 14. Brück Gy. 13. mü. 
Magyar táncok. Előadják : Csáthy Ilona 
és Alföldy Karola (Zongora tanszak kö­
zép tf. IIÍ. o.) Tanár Steinacker Viola. 
A 8- szám után 5 percnyi szünet. A 
műsor egyes számainak előadása alatt 
az ajtók zárva tartatnak. Helyárak: a 3 
első széksorban számozatlan ülőhely ára 
50 fillér, a többi sorokban ülőhely, va­
lamint az állóhely ára 20 fillér. É cse­
kély dij a rend föntartása s célszerűség 
szempontjából vétetik s a bevétel a ta­
nári segélyalap javára fordittatik. Pénz- 
tárnyitás 10 órakor. — Kezdete d. e. 11 
lírakor pontban.

Nyilvános nyugtázás. Az 1904. márc. 
19-én tartott Protestáns Estélyen felül­
fizettek : Kiss Aron 2 korona, özv. Márk 
Pálné 2 kor. Márk Endre 4 kor. Hege­
dűs Sándor és Társa 5 kor. Géressy Kál­
mán 2 kor. üsátby Ferenc 4 kor. özv. 
Tüdős József né 1 kor. Kiss József 3 kor
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Hajdú Istvánná 2 kor. N. N. 50 fillér, 
N. N. 20 fillér. Úgy az említett nemes- 
ezivü adakozóknak, mint Németh András 
urnák, ki ingyen bocsátott rendelkezé­
sünkre az estélyre 150 drb. széket, ez 
utón is köszönetét mondok társulatunk 
nevében. Oh hány ártatlan gyermek­
ajak, hány bánkódó és örömteltférfi és 
női szív fog — miközben elmerül a bib­
lia olvasásában — áldást sóhajtani a jól­
tevőkre, a kik kezűkbe adták a világos­
ság és boldogság kútfejét: a bibliát ? 1

A jó Isten hallgassa meg áldást 
mondó imádságokat ős sokasitsa meg 
szeretetét azok felett, a kik jót tenni 
nem szűnnek meg sóba örökké!

Debrecen, 1904. márc. 24.
Harsányi Pál

főiek, senior, a H. Ő. T. elnöke. 
*

Nyilvános nyugtázás. Az 1904. márc. 
20-án a kollégiumi diákság által Kossuth 
sírjára tett koszorú költségeihez hozzá­
járultak : A függetlenségi kör 10 kor. 
özv. Szikszay Józsefnó 10 kor. özv. Soós 
Albert né 5 kor. Szele György 2 kor. özv. 
Kerekes Gusztávné 2 kor. Müllt-r Béla 
1 kor. Ujváry István 1 kor. Simon Mik­
lós 1 kor. Mogyoróssy Ferenc 1 kor. 
Bruckner Imre 2 kor. Ibrányi Győző 60 
fillér, Molnár László 40 fillér, Juhász 
Ilonka 40 fillér, Bruckner Győző 50 fillér, 
N. N. 30 fillér, Halász Gábor 20 fillér, 
A debreceni református egyház által fent- 
tartott felolvasás leány iskola és tanitó- 
nőképző növendékeinek adakozása 44 
kor. 38 fillér.

A debreceni collegium diáksága ne­
vében fogadják egyen-egyen mindanyian 
őszinte igaz köszönetemet. Vajha tenné 
boldogabbá a siri álmát minden babér 
levél annak, ki hazája boldogságáért 
annyit küzdött annyit szenvedett, vajha 
növekednék a mi szivünkben a tiszta 
és önzetlen honszerelem dúsan gyümöl­
csöző fája minden ilyen alkalommal, 
hogy mi is csak eum Deopro patria et 
libertato élnénk mindenkoron.

Debrecen 1904. márc. 24.
Harsányi Pál 
főisk. senior.

Egyről-másról.
— Budapesti levél. —

Irta: Lux T e r k a.
Egy régebben megtörtént, de rend­

kívül érdekes budapesti drámát mutatok 
be önöknek, dióhéjba foglalva, melylyel 
a törvényszék még mindig foglalkozik s 
nem régen, egyik tárgyalásán, magam is 
jelen voltam. Amint hallgattam és néze­
gettem e modern dráma szereplőit, gon­
dolatban jelenetekre osztottam magam­
nak a dráma cselekményét, kezdetét és 
lefolyását és végét, ami meglehet, vagy 
idealizálja, vagy rutitja a történetet, de 
valószínűleg közel jár az igazsághoz. íme :

Személyek: Kati, cselédleány.
Feleség.
Férj.

(Az előjáték ismertetése rövid váz­
latában : Kati szereti a férjet, a feleség 
is szereti a férjet s a férj, nem lehet 
tudni határozottan kit szeret, valamint 
azt se lehet tudni határozottan, ha mind 
a két nőt nem szereti-e, vagy egyiket 
sem szereti. Ez a határozatlan állapot 
azonban nem zárja ki azt a tényt, hogy 
Kati és a férj két hosszú esztendeig a 
legbensőbb barátsággal viseltettek egy­
más iránt, még pedig annyira nyílt és

nem titkolódzó barátsággal, hogy annak 
tudomásáról a feleség is teljes és nyílt 
tudomással bírt. Sőt, a két modern sze­
relem hősnője, nem is viseltetett egymás 
iránt valami gyilkos gyűlölettel, vitriol 
drámát se produkáltak s nem lehetetlen, 
hogy a következő jelenettel kezdődött 
meg kettőjük között a dráma cselek­
ménye.)

I. jelenet.
(Színhely: egy külvárosi, egy szoba, 

konyhából álló lakás, melyet nem a 
házaspár fizet meg, hanem a két ágy­
bérlő, valami mesterlegények. Hideg és 
szomorú téli délután, a feleség egyedül 
van odahaza és vasal. Kati jön és alá­
zatosan köszön.)

Feleség (barátságtalanul): Nincs 
itthon az uram 1

Kati (megáll az ajtóban és nem 
szól semmit, csak sóhajt.)

Feleség (kis hallgatás után, gúnyo­
san): Jó, helye lehet, hogy ráér csava­
rogni 1 Én reggel óta vasalok. Holnap 
szombat s haza kell szállítanom a ru­
hákat.

Kati (szomorúan sóhajt): Nekem 
nincs jó dolgom 1

(Hallgatás.)
Feleség (ingerülten): Nincs jó dolga ! 

S azt hiszi, én mindennap fánkot sütök ? 
Dolgozom, mint a barom és még hozzá 
magát is elnézem itt mellettem és én 
nem tűrném. Egy asszony se tűrné. Mért 
nem válik el .Jancsitól ? ,

Feleség (hetykén) : En hites asszony 
vagyok 1 Mért válnék el? Ha Jancsi 
olyan nagyon szeretné magát, már rég 
itt hagyott volna engemet és összeállt 
volna magával. De amint láthatja, Jancsi 
magát se szereti jobban, mint engemet, 
hát minek válnék el ? Igen, ha magának 
lenne pénze és adna vagy kétezer, ezer­
ötszáz forintot, akkor bánná az ördög!

Kati (a szerelmes Kati, az ajtó­
félfához támaszkodva, kidülledt szemek­
kel, bambán néz): Két ezer . . . Ezer­
ötszáz forint ... És ezért megtenné ? 
Elválna az urától ?

Feleség : meg án ! Akár én lennék 
a nászasszonyuk is.

(Hallgatás. Kati reszketve áll s egy 
gondolatra szinte összevacognak a fogai. 
Azután sietve köszön és elmegy.)

Kati (az utcán, magában, elszántan): 
Meglopom a gazdámat 1

II. jelenet.
(Este, a férj jön haza. Rá se néz 

az asszonyra.)
Feleség : Itt volt a Katid 1
Férj (hidegen) : mit akart ?
Feleség (durván): Mit tudom én ! 

Különben megmondtam neki, hogyha 
lenne pénze, még ma odaadnálak neki.

Férj (meglepetten és kíváncsian néz 
az asszonyra s aztán megvető hangon): 
Te ? 1

Feleség (végig méri az urát, ki­
egyenesedik és hasonló megvetéssel): Én !

(Hallgatás. A férj arcán tisztán lát­
szik, hogy ez a föllépés imponál neki s 
kis idő múlva, kötekedő hangon): Csak­
ugyan megtennéd ?

Feleség: Meg én.
Férj : S annak a . . . a másiknak 

igy is kellenék ?
Feleség : Aj jé 1
Férj (utálattal köp egyet.)

J/7, jelenet.
Kati (dúlt arccal, lázas szemekkel, 

ijjedten jön): Itt a pénz 1 Háromezer ko­
rona. Most már elválik Jancsitól ? mondja! 
Esküdjön meg.

Feleség (elsápadva, de mohón nyúl 
a pénz után): El! Elválok.

IV. jelenet.
(Kati, aki nyolc hónapi vizsgálati 

fogság után, a marasztaló indokok elég­
telensége miatt szabadon lett bocsátva, 
felkeresi a feleséget, aki ezalatt házal 
vett és ott lakik az urával, a legszebb 
békességben.)

Kati (a kiállott szenvedések nyo­
mával arcán, sietve jön): Itt vagyok, 
most már adja ide nekem Jancsit és 
kezdjék meg azonnal a válópört.

Feleség: Mit ?
Kati: A válópört.
Feleség,: Talán részeg maga ?
Kati: Én részeg ?
Feleség: Igen, mit beszól itt maga 

válópörről, Jancsiról, miről ? Hé, Jancsi, 
gyere csak ki I

Jancsi (hosszuszáru pipával szájá­
ban, neki gömbőlyödött arccal, nyugod- 
an jön.)

Feleség: Ismered ezt a nőt ?
Férj: Nem én 1 Nem is akarom.
Kati felordit és elrohan egyenesen 

a főkapitánysághoz, ahol görcsösen zo­
kogva vall, vall és addig vall, amig 
ájultan össze nem esik.

íme egy budapesti dráma.

Az V. felolvasó-est.
Körülbelül a múltkorival egyforma 

közönség hallgatta végig tegnap az 
utolsó előtti felolvasás műsorát. Hiába a 
vonzó műsornál vonzóbb volt a sz,ép idő, 
mely sokakat a szabadba csalt. Ám aki 
ott volt, bizton állíthatjuk, egy sem 
bánta meg. Felolvasó része, de főleg 
zenei része olyan volt az estének, mely 
felüláíl valamennyi eddigin.

Boross Lajosé volt az első szám. 
Tóth Árpádnak, városunk jeles zene­
költőjének uj szerzeményét: „Űrök az 
élet“ adta elő, melyet a figyelmes szerző 
erre az estére engedett át először-= azután 
a lelkes fogadtatás hatása alatt meg­
toldotta még egy balladával. Üde hangja, 
finom színezése és a régi, most is kitűnő- 
iskolája azt a kritikát csalta egyik hall­
gatójának ajakára, hogy a műkedvelő 
Boross kitünőbb ma, mint volt tiz évvel 
ezelőtt a művész Boross.

A sikerben, melyet elért, része van 
Húsz Lajos tanárnak, ki a zongonakisé- 
retet szolgáltatta. Ezután Dr. K. Szalay 
Béla lépett a felolvasóasztalhoz és „Á 
gyermek egészsége“ címen szép és tanul­
ságos felolvasást tartott a gyermek táp­
lálkozásairól, csont- és bőrkőpzőséről, ru­
házatáról és lakásáról. — Ellőadásával 
mindvégig lekötötte hallgatóságát. A fel­
olvasás után most egy zeneszám követ­
kezett. Jablonezay Lenke urleány adta 
elő Gáli egyik rhapsodiáját. Megjelené­
sekor mindjárt nagy rokonszenvvel fo­
gadták. Meg is érdemelte. Az andante 
részekben lágy tónusát, a fortékban szi­
laj jókedvét emeljük ki. — A negyedik 
szám egy nállunk még nem annyira, 
de a budapesti irók otthonában jól is­
mert hóemberé: Szatke Ferencé volt. 
„Martinuzzi“ ciraü öt felvonásos verses 
tragédiájából olvasott fel 5 jelenetet. — 
Ebből természetesen nem tudunk a ter­
jedelmes műről véleményt mondhatni, de 
annyi bizonyos, hogy a felolvasott rész 
úgy magában, mint a színpadiba tás te­
kintetéből megkapó. — Különösen nagy 
hatással apostrofálja, mi a nő? és mély- 
gyászt hozott magyar hazánkra Zápolya 

, J. halála, mert ő vele régi lázas ái- 
I műnk: nemzeti királyságunk szállott uj-
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«bői hosszú Időre, sirba. Ezenkívül Szatke 
ur nagyon ügyes, nyugodt felolvasó.

Ezután Pirkler Ernő lépett a pódi­
umra, Coppó „Hajótöröttjét“ szavalta el, 
mely az elbeszélő hangtól a drámai 
részletek legfelsőbb skálájáig fokozódó ér­
zelmeivel a legügyesebb szavaiét ib pró­
bára teszi. Pirkler kiállotta ezt a próbát, 
mert ő nem dilettáns, hanem művész, a 
kitűnő szavaló minden feltétele megvan.

Ha ezzel az előadó képességgel mug- 
feleiő jogitartalom párosul, ő lesz az or­
szágnak egy második Rádly Ödönje, 
legkitűnőbb védőügyvédje. Nem tehetek 
róla, hogy jóslatokba bocsátkozom, de 
nem tudom magam függetleníteni hatása 
alól és tartozom is neki ezzel az elég­
tétellel, a ki művészetét ismeretlenül, 
kétségbevontam és kicsinyeltem. Ezután 
a szám utáo, melylyel Pirkler a hallga­
tóságot valósággal elragadta, úgy hogy 
ráadásul még Rudnyánszky Gyáva c. 
monológját is elő kellőt t adnia, nehéz 
dolga volt a további szereplőknek. — 
Illetve csak lett volna nehéz dolguk, ha 
azok véletlenül Karacs Imre és Drumár 
János nem lettek volna. Mosonyi Mihály 
„Gara Mária“ cimü balládáját adták elő. 
Karacs a terem kitűnő akusztikája mel­
lett jókedvvel ragyogtatta fenomenális 
hangját, Drumár zeneszerző és tanár pe­
dig méltó partnere volt, különösen szé­
pen utánozva játékával a természetben 
kitörő vihart. Az est sikeréről soká fog 
beszólni a jelen volt nem nagyszámú 
közönség. P- e-

HÍR

Március.
Most nézd a fákat! feszült izmokkal 
Hogy állnak sorba, körbe itt:
Mind majd kicsattan a büszkeségtől 
Úgy mutogatja rügyeit.

Minden rügy egy rejtett reménység,
Mely zsendül s fészket bontogat, — 
Mindegyik egy-egy kész megfogamzott 
S még ki nem mondott gondolat.

Minden rügy egy-egy bizó ígéret, 
Jövendőről, mely jönni fog.
Mindegyik egy-egy szerelmes szívből 
Még ki nem pattant nyílt titok. —

Amint kipattan, varázsa vész és 
Lesz közönséges lomb, virág, —
Most nézd az erdőt, most nézd a fákat, 
Amint szivükből gőggel kiárad 
A márciusi ifjúság.

Szávay Gyula.

Hangverseny a zenedében.
— márc. 25.

A zenede vasárnap fejezi az idei 
hangverseny cyclust, melynek során a 
balladát s á magyar zene legszebb ter­
mékeit. megismerni már alkalmunk volt.

Ezúttal a virtuozitásnak nyílik tere 
s a gazdag műsor tanúsága szerint nem 
kevesebb, mint négy solo-müvészt nyert 
meg a rendezőség az utolsó estély szá-

Igazán nem tudjuk, hogy a mélta­
tást melyik művészen kezdjük. Egyik 
kiválóbb a másiknál s abban is veteksze­
nek, hogy a zeneirodalom legnehezebb 
müveit választották előadásra.

Színházunk egykori csillaga, a drá­
mai erejű B. Bődy Ella, a legideálisabb 
Santuzza, ezúttal is az Ave Máriában
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és a Troubadur Leonora áriájábin fog
gyönyörködtetned^r^ ^ csillogó jótóku
hegedűművész, kinek neve a külföldön 
ismerősebb már, mint idehaza, Goldmark, 
Swendsen és Wieniavskyt játsza, 
Hammerstedt János pedig Lisztnek leg­
jellegzetesebb alkotását: „Szent 1' erenc 
a hullámok felett“ fogja játszani, mely- 
nek hárfahaugszerü hullámverését a ma- 
sodik zongorán Benkó Miksa fogja áb­
rázolni- , . , ,

Hammerstedt, a ki diadalmasan
bejárta már Berlin, Erfurt, Halle, Bécs 
termeit — Lisztnek leghivaioltabb inter- 
pretatora. Kápráztató technikáján kívül 
nem győzik dicsérni meleg játékát, mély 
értelmét s azt a csodálatosan nemes fel­
fogást, mely oly érdekes ellentétben áll
fiatal korával. „ ... . .

Követve előképének, d Albeitnek 
példáját — a pedagógia és a phrazeolo- 
giai munkásság terére lépett s csak rit­
kán szerencsélteti a közönséget olyan 
élvezetben, hogy virtuóz képességeinek 
tanúja legyen.

A hangversenyt dr. Tudós Kálmán- 
I nak felolvasása fogja megnyitni, káro­

sunk kiváló acsthetikusa ezúttal a mű­
vészi hatás és a közönség közti viszony - 
nyal foglalkozand s a tárgy érdekességé­
től eltekintve, már a felolvasó egyénisé­
gére való tekintettel is kockázat nélkül 
merjük állítani a felolvasás lebilincselő 
érdekességét.

A mellókszerepekre Bergerné Ilka, 
városunk kiváló zongorázója és Füredi 
és Drumár tanárok vállalkoztak^

A hangverseny pontban 7 orakor 
kezdődik s mivel ugyanezen estén a ka- 
sino is bankettet ad, lépések tétettek 
arra nézve, hogy a bankett kezdete a 
hangverseny végének időpontjára balasz- 
tassék.

1904. március 2f>.

* A zenede hangversenye. A debre­
ceni zedede saját helyiségében a debre- 
czeni egyetem s a zenede tanári segély­
alap javára e hónap 27-én, vasárnap este, 
hangversenyt rendez a következő műsor­
ral : 1. A művészi hatás és a közönség. 
Irta s felolvassa dr. Tüdős Kálmán. 2. 
Liszt F. „Paulai szt. Ferenc a hullámok 
fölött1, cimü II. legendája. Zongorán elő­
adja Wendel-Hammerstedt János. 3. Gold- 
mark K. 28 mü. Hegedű verseny. Andante 
Allegro moderato. Előadja Füredi Sándor. 
3. Verdi J. Trovatore dalműből Eleonora 
nagy áriája. Énekli Balkányi Bődi Ella 
urhölgy. 5. Svendsen J. S, 26. mü. Ro­
mance. Wieniawski H. Scherzo e Taran- 
telle. Előadja Füredi Sándor. 6. Mascagni 
P. Ave Maria a „Paraszt becsület“ dal­
műből. Énekli Balkányi Bődi Ella ur- 

i hölgy, harmonium, zongora és hegedű 
' kísérete mellett. 7. Donizetti—Liszt. Áb­

ránd Lammermoori Lucia felett. Zongo­
rán előadja: Wendel-Hammerstedt János. 
Az éneket zongorán kiséri: Berger Mérné 
urhölgy, a hegedű számokat Benkő Miksa. 
A 4. szám után 5 perc szünet. A műsor 
egyes számainak előadása alatt az ajtók 
zárva tartatnak. E hangversenyre jegye­
ket előre válthatni március 25 tői kezdve 
Tóth Béla egyleti pénztáros gyógyszertá­
rában. Élőhelyek ára a hat első sorban 
3 korona, azontúl 2 korona. Bemeneti­
jegy 1 korona. Kezdete este 7 órakor 
pontban.

* Kefegyári munkások bérmoz­
galma. A debreceni kefegyári mun­
kások közt bérharcra irányuló moz­
galom indult meg. A munkások kö­
veteléseiket eddig ugyan csak a 
Stern-féle kefegyárnak adták be ; 
ezek a követelések azonban oly ter­
mészetűek, hogy mind a két kefe- 
gyárat egyaránt sújtanák. Ezért a 
Falk-féle kefegyár a Stern-féle kefe­
gyárral egyértelmű eljárásra készült 
el. A bérmozgalom ma még nem 
fajult el annyira, hogy ne lehetne 
remény az ügynek békés utón való 
elintézésére. Ezt az utat választani 
első sorban a kefegyári munkások­
nak áll érdekükben, egyrészt, mert 
eddig állandóan oly humánus, mél­
tányos elbánásban részesültek, hogy 
túl követeléseiket alig lehet meg­
okolni ; másrészt pedig nem teljesít­
hető igényeik erőszakolt érvényesí­
tés esetén valósággal a két nagy 
gyár külföldi versenyképességét egye­
nesen megbénítaná, a mi a munká­
sok részéről nem csupán méltatlan, 
de hazafiatlan cselekedet is lenne. 
A két gyár egyéb aránt megtett min­
den kellő intézkedést természetes 
jogainak megvédésére, a mi föltét­
lenül a közvélemény helyeslését is 
biztosítja, mert a két gyár ismere­
tes a munkásokkal szemben való 
páratlan tisztességtudásáról.

* A debreceni kaszinóban a f hó
27-én tartandó közgyűlés alkalmából este 

í 8 órakor a kaszinó helyiségében társas- 
j vacsora fog tartatni. A vacsorán csakis 
! kaszinó tagok vehetnek részt s kéretnek 
i jegyeiket f. hó 26-ig szombat estig meg- 
i váltani.

* a király Abbáziában. Abbáziából
táviratozzák, hogy a király április 7 ón 
odaérkezik. A Villa Angiolinában fog 
lakni hová e hó 28-án már Mária Jozefa 
főhercegnő is beköltözik. A király reggel 
érkezik meg és másnap a déli vasúttal 
visszautazik Becsbe. Megérkezése után a 
svéd királyt és királynét, majd a luxem­
burgi nagyhercegi párt fogja meglátogatni. 
Este Oszkár svéd királynál ebéd lesz, a 
melyre a király, Mária Jozefa és a 
luxemburgi nagyhercegi pár lesz hiva­
talos. — Abbáziában a király ünnepélyes 
fogadtatására nagy előkészületeket tesz­
nek, — Este Abbáziában nagy kivilágí­
tás lesz. , .

* Bocskay-ünnep Szoboszlón. Április 
3-án H.-Szoboszlón nagy Bocskay-ünnep 
lesz melyről az alábbi híradást vettük: 
Mi ’a hajduszoboszlói függetlenségi és 
48-as Kossuth-kör elöljárósága tisztelettel 
adjuk tudomására mindazoknak, a kiket 
illet, hogy a hajdúság s ezek között ez 
mi lovas hajdú nemzetségünk atyjának, 
dicső urunk és nagy fejedelmünk Bocs- 
kay István 6 nagyságának az két ma­
gyar haza törvényes jogai és vallás sza­
badsága kivívása érdekében történt dia­
dalmas fellépése s az átkos németeken 
nyert sujtoló győzedelmesek háromszáz 
esztendős fordulója alkalmatosságából 
szerény hajlékunkban a feltámadás ma­
gasztos ünnepének első napján, azaz: ez 
most folyó év április 3-dikán estveli 7 
órakor Bocskay-ünnepclyt ülünk, a mely 
alkalmatosságra kegyelmedet, hitvesével,
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gyermekeivel és minden hozzátartozó csa­
ládjaival egyetemben illendőképen meg- 
invitáljuk. Az ünnepélyt bevezeti ez mi 
lovashaj du városunk követje Kovács Gyula 
ünnepi beszédet mond Tudós Baltazár 
Dezső lelkipásztor atyánkfia, szavalásra 
lesz készen a húsvéti legátus és mikor 
kívántatik, hazafias dalokat énekelond a 
szoboszlói dalegyesület. Ha valaki ma­
gányosan jönne, ne terheltessék egy k®" 
róna húsz fillért, ha minden családját 
hozza, három koronát, pénztárunkba n- 
zetni. Az ünnepélyt követő £ánc-vigas­
ság rendezése ez mi városunkbóli ifjú­
ságot illeti.

* Szőlősgazdák figyelmébe. 19 jeles 
szakember Jablonowaki József miniszteri 
biztos ur szőlőmoly elleni védekezésről 
szóló, értekezést nem, mint tervezve volt, 
a szőlószövetkezet külső telepén, hanem, 
több szőlő birtokos kivánatára; t. hó 
27-én vasárnap d. e. 11 órakor Hajdú- 
vármegye székházának termében lógja 
megtartani. A szőlő termésünket i0nye- 
»ető általános moly károk megelőzése 
mindnyájunk érdeke. Kívánatos, hogy a 
szőlőtulajdonosok mentői nagyobb szam­
bán legyenek jelen a kézzel fogható mó­
dón tartandó tanulságos előadáson.

* A világ fő bortermelő államainak 
1903. évi termése a következő volt:

1. Franciaország
2. Olaszország
3. Spanyolország
4. Ausztria
5. Portugália
6. Oroszország
7. Chili
8. Magyarország
9. Törökország s Cipi

10. Bulgária
11. Németország
12. Egyesült Államok
13. Görögország

Különösen feltűnő Olaszország elő­
renyomulása. Az olasz bortermelés meny­
nyi sóge maholnap túl fogja szárnyalni 
Franciaországét. A magyar termés kitün­
tetett mennyisége nyilván magánbecslé­
sen alapul, mert, amint tudjuk, a hiva­
talos adatok nem tétettek kö zé. Annyi 
bizonyos, hogy ha termésünk tényleges 
eredménye nagyobb is a kitüntetettnél, 
még mindig messze állunk attól a pozi- 

. siótól, amelyet a filoxera előtti időben el­
foglaltunk a bortermelő államok sorában. 
Most, hogy az olasz versenyt remélhető­
leg lerázzuk, itt az ideje, hogy borter­
melésünket újból arra a nívóra fejlesszük, 
mely kedvező termelési viszonyainknak s 
lakosságunk számának és műveltségi to­
kának megfelel. .... .

* Az iparos-kör közgyűlésé. Az
3Pórakorr s^f helyiségben tartja

évi számadás és számvizsgá j 
leütésének beterjesztése. Az lJ04-ik 
évre szóló költségelőirányzat 4 A 
kilépő 20 választmányi tag helyének 
betöltése. 5. Elnök, 2 alelnok, titkár, 
jegyző, pénztárnok, konyvtárnok, 
gazda, ügyész és 3 számvizsgá o 
választása. 6. Inditváayok. Az L1
nökség.

35.402,336 hektói.
34 000,000 99
15 000,000 99

5.700,000 >t

3.500,000 >9
2.800,000 19
3.300,000 >9
2.100,000 99

us 2.100,000 it

2.000,000 91
1 900,000 99
1.700,000 11
1.300,000 99

* Sándor Pál aííérie. Tudvalévő, hogy 
Sándor Pál országgyűlési képviselő Mün- 
nich Aurél és Kubinyi Géza képviselők 
utján provokáltatta Magyar Gyulát, a 
Magyarság szerkesztőjét a lapjában Sán­
dor Pál ellen megjelent támadócikkért. 
Magyar Gyula Petrasevich Géza és ifj. 
dr. Schulhof Géza segédeit bízta meg az 
ügy elintézésével. Az átfér mint fővárosi 
tudósitónk jelenti, tegnap nyert elinté­
zést, még pádig olyképen, bogy Magyar 
segédei kijelentették, hogy felük vissza­
vonja a Sándor Pál magánbecsületét 
sértő kifejezéseket. A segédek ezt jegy­
zőkönyvbe foglalták, s erről azonnal ér­
tesítették Sándor Pált.

* Árverés a rendőrségen. Kohn Ig- 
nácnak, a hírhedt zsebmetszőnek, ki a 
debreceni közkórházból is megszökött, 
hátrahagyott, illetve a rendőrség által 
tőle elszedett értékes holmiait tegnap 
adták el árverés utján a rendőrség bűn­
ügyi osztályánál, az arany és brilliáns 
darabokból, mikhez bizonyára zsebmet­
szői tehetsége juttatta, mintegy 300 kor. 
gyűlt össze. Ez összeget Kardos Samu 
dr. ügyvéd kapta a többszöri védőügyvéd! 
munkásságáért.

* Halálozások. Debrecen tegnapi ha­
lottal, özv. Guthi Jánosnó ev. ref. 71 
éves, Kovács János ev. ref. 67 éves, 
Szabó István ev. ref. 20 hónapos.

* Tfiz egy közeli tanyán. Folyó hó­
nap 22-én kedden Lichtschein Jenő és 
Márton András kárára tűz volt a Ver­
meshát féle tanyán. Leégett egy 10 öl 
hosszú szalmakazal s egy boglya tőzeg.
A tüzet, mint a vizsgálat megállapította 
egy tanyabeli kis gyermek okozta, aki 
gyufával játszott a kazal közelében. A 
leégett takarmány biztosítva volt.

* Gazdák- ha nagy te máshezakarnak 
jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek 1 
Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag 
kereskedésében Budapest, Rottenbiller u. 
34, mindenkinek ingyen megküldi. A ki­
tünően tisztított legnagyobb csiraképes- 
séggel biró, fajtiszta mágvak árai alacso­
nyak takarmányrépamagvak és a legne­
mesebb gubnafélék dús választókban.

* Öngyilkos cselédleány. Kovács Róza 
d Grósz Sámuelnél Hatvan utca 43. sz. 
alatt mint cseléd szolgált, tegnap este 
öngyilkossági szándékból marólúgot ivott. 
Óriási kínok között szállították a köz- 
xórházba.

* Tolvaj cigány leány. Rostás Sári 
cigány leány került tegnap a rendőr­
ségre. Weisz Sámuel ciapó-utoai keres­
kedőtől egy vég vásznát lopott s rajta 
csípték. — Most a rendőrségen van be­
zárva.

* Haladunk a korral. Alig néhány 
éve hogy megindult az egész országban 
a mozgalom, minden ház végeihez ele­
iéhez és kertjébe lugas-szőlőket ültetni, 
már is oly óriási tért hódított magának 
ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánk­
ban, hol tömegesen fel nem kaiolnák, 
Hát ez nem is csuda, mert nézzük meg 
például Fehértemplom városát, ahol alig 
van ház, melyet óriási törzsű lugas szőlő 
ne ékesítene, mely bőven ellátja ^ egész 
családot az érés kezdetétől egész tél fo­
lyamán írnom csemegeszőlőkkel, minden 
évben terem a legcsekélyebb gondozás 
nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai 
számunk hirdetési rovatában, ábrán is 
bemutatott „Szőlőlugast ültessünk" eimu 
hirdetésünket olvasóink becses figyelmébe. 
Színes fónnyomatu árjegyzékek minden­
kinek, ki címét tudatja, ingyen és bér­
mentve küldetnek.

* A bábom és a teakereskedelem
krízise. A „Petersburger Zeitung“ jelenti 
Moszkvából: Mivel Moszkva a közép­
pontja az orosz teakereskedelemnek, 
könnyen érthető nagy izgatottságot okoz 
itt a kereskedői körök legszélesebb réte­
gében az a körülmény, hogy a teabeho­
zatal Oroszországba jóformán lehetetlen­
nek látszik. A tengeri ut sokkal vesze­
delmesebb, semhogy a teaszállitók azt 
igénybe vehetnék, vasúton pedig lehetet­
len a szállítás, mert a vasutak beszün­
tették a magánszállitmányok felvételét. 
Most már, hogy a teakrizist elkerüljék, 
a legelőkelőbb orosz és kínai teakereske­
dők konferenciára gyűlnek egybe K jach­
téba, hogy megfelelő intézkedésekről ta­
nácskozzanak. Egy nagy teakereskedő­
cégnek hatvan vaggon teája akadt el az 
utón, egy másik kereskedőcég pedig hiába 
várja 20,000 teaosomagjának megérkezé­
sét. Mint hírlik, ez a cég az utón elakadt 
teát beszerzési áron felajánlotta megvé- 

I tel re Alexejev helytartónak.
* A verseny sehol sem nagyobb nap­

jainkban, mint a napi sajtó terén. Kraj- 
cáros, meg két krajcáros lapok teremnek 
gomba módra; mások függetlennek hir­
detik magukat, holott vagy a kormány 
vagy egy nyerészkedő pénzcsoport dik- 
tálja elveiket. A valóban intelligens ma­
gyar olvasó-közönséget azonban már nem 
lehet félrevezetni, nem lehet eltántorítani 
régi, megszokott lapjától, mely érdekeit 
híven szolgálja s melyet épen bátor szó- 
kimondásáért és függetlenségéért szere­
tett meg évek hosszú sora óta. Ilyen lap 
a Pesti Hírlap, mely napjainkban két­
ségtelenül a legkedveltebb, legelterjed- 

, tebb napilap, független a kormánytól, 
pártoktól és érdekcsoportoktól, szabad­
elvű megalkuvás nélkül és demokrata 
minden izében. A Pesti Hírlapot ma is, 
mint már negyedszázad óta mindenkor, 
a politikai és szépirodalmi irók legjele­
sebbjei támogatják. Legtartalmasabb, leg­
változatosabb és legnagyobb terjedelmű 
napilapjaink között. Speciális rovatokkal 
és speciális kedvezményekkel az olvasó­
közönség részére. Minden előfizető aján­
dékul kap évenkint egy díszes nagy ké­
pes naptárt s kedvezményes áron járat­
hatja a legjobb divatlapot. Müveit ember 
ma már nem lehet el újságolvasás nél­
kül kivált mikor szenzációs események 
vannak készülőben, mint ez idén. Azért 
magunk részéről is csak melegen ajánl­
hatjuk a Pesti Hírlap megrendelését 
melynek előfizetési ára egy hóra 21 kor. 
40 fill., negyedévre 7 korona s a Divat 
Szalonnal együtt 9 korona. Az előfizetést 
a kiadóhivatalba (Budapest, V., \áoj- 
körut 78.) legjobb postautalványuyal kül­
deni. Onnét mutatványszámokat is lehet 
kérni.

• * Öngyilkosok szalonja. Természete-
1 sen ez is amerikai ötlet. Egy chicágói 

orvos sok évig tanulmányozta az öngyil­
kosságot és végre rájött, hogy az ön­
gyilkosságra való hajlam betegség. Mlég 
nedie gyógyíthatatlan betegség. Mivel 
pedig iz az orvos igen lelkiismeretes 
férfiú, azonkívül pedig amerikai, hát 
nem alapított szanatóriumot, ahol ezeket 
« gyógyíthatatlan betegeket gyógyítani 
nróbálTa, Nem, benne ez a tudat a hu­
manistát ébresztette fel és nem az üzlet- 
embert. Maga elé képzelte a mostan 
szokásos öngyilkossági módokat: a re­
volvert, a mérget, a kötelet, a vizbefulás. 
és elviselhetetlennek találta e halálne­
mek borzalmait. Es ekkor elhatározta, 
hogy e borzalmaktól megmenti az em­
beriséget. Nagyszerű szalont rendezett 
hát be, amely csupa selymes puhaság,
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csupa illatos elegancia. Hatalmas kana­
pékkal és nagyszerű fauteuille-ökkel. A 
beteg megfizeti az „illő“ belépési dijat, 
cigarettára gyújt, lebeveredik a nagy­
szerű kanapék egyikére, megnyom egy 
csinos mivü elefántcsont-gombocskát — 
és ha voltak valaha ősei, hát a követ­
kező pillanatban viszontláthatja őket. És 
mondják még ezután, hogy az üzleti 
szellem kiölt az amerikaiakból minden 
költői érzést ! . . .

* Cigánykaraván. Tegnap ismét egy 
19 tagból álló karavánt csipett el a rend­
őrség. Szoboszló alatt akadtak rájok. — 
Legnagyobb részük böszörményi illető­
ségű, hova rövidesen el is toloncolják 
őket.

* Megszökött cseléd. Korpási Dáni- 
elné jelentette tegnap a rendőrségen, 
hogy cselédje Hevesi Juliánná tőle meg­
szökött. —- A hűtlen cselédet keresi a 
rendőrség.

* Rövid hírek. Az uj nuncius bemu­
tatkozása. A király ma délután fogadja 
Béceben az újonnan kinevezett pápai 
nunciust, mgre. Pignatelli dé Belmonte 
Gránité érseket, aki át fogja nyújtani 
meghatalmazó iratát. — Mérgezés tré­
fából. Megemlékeztünk arról, hogy a mi­
nap Pakisz lembergi kanonok házánál 
valaki mérgezett porral hintette be az 
összes evőeszközöket, poharakat s a ka­
nonok egyik vendége, aki ott vizet ivott 
a mérgezés tünetei között megbetegedett. 
A vizsgálatot megindították s elfogták 
Sohaci orvostanhallga'ót, aki állítólag az 
egész merényletet kiíundálta. Sohaci maga 
jelentette fel magát s vallomást tett, a 
melynek során azonban azt a furcsa ki­
jelentést tette, hogy az egész dolog csak 
tréfa volt. — Letartóztatott sikkasztok. 
Idestova egy hónapja, hogy a brüsszeli 
Societé Anonymo Colonial Industriellenél 
2 fiatal tisztviselő .130 ezer francot sik­
kasztott s azután megszökött. A brüsszeli 
rendőrség egészen Budapestig követte 
nyomaikat, de itt elvesztette. Tegnap 
Szófiából távirják, hogy a szökevényeket 
ott letartóztatták s az elsikkasztott ösz- 
szegből náluk találtak még 106.138 francot. 
— Nagy tűz. Ö-Radnáról Írják : Oláh 
szentgyörgy községben tegnap este dr. 
Monda Endre 60,000 kor. értékű pavilion 
szerű háza leégett. A tűz a szomszéd épü­
letekben is nagy kárt okozott.
IlETZTEB JÓZSEF fényk épéé zetl 

festészeti é s f ó n y k é p n a g y i 
tási műterme Piac-utca 44 
dr. U jfalussy-ház Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejratá nál levő kira 

katokban.
* Weidner József 46 év óta fennálló 

cipő üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel 
családi körülmények miatt eladó.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Magyary Testvérek ze­
nekara játszik.

x Használja a hires Hajdúsági bajusz
pedrőt. Egy doboz 50 fill. Kapható. Debre­
cen Tóth Béla gyógyszertárában.

Az orosz-japán bábom.
A japánok Koreában.

Pétervár, márc. 23. A japánoknak 
Koreában való előnyomulás a legnagyobb 
nehézségekkel van egybekötve. Pöng- 
Jangtól a Jalu folyóig 250 versz my i az 
ut, mely egyike a legrosszabbaknak a vi- 
ágon s legalább egy hónapig tart, mig a

csapatok az utat megteszik. A japánok­
nak nincsenek lovaik s kézi kocsikon 
kell az élelmi szereket továbbitaniok. Az 
ilyen kocsikra 150 kilónyi súlyt raknak 
és három kuli tolja mindegyiket. A japán 
derék sereg csak a legjobb esetben lehet 
április közepe táján a Jalu folyón át. 
Csemulpónál s környéken eddig 52000 
japán szállott partra.

Megfagyott oroszok
Lemberg, márc. 24. A Slowo Polsky 

jelenti Vaisóból, hogy az onnan a harc­
térre utazott oroszok közül többen meg­
fagytak a szibériai vonaton. Egy M. Op­
penheimer nevezetű mégis halt.

Azt is jelenti a nevezett lap, hogy 
Karbinban rengeteg sok az ember, akik 
miután a tunguzok a vasúti vonalat több 
helyütt összerombolták, nem utazhatnak 
a harctérre. Az élelmiszerek ára roppan­
tul felszállott, Karbint ellenség fenyegeti.

Tavaszi hideg.
Kiew, márc. 23. Ideérkezett jelenté­

sek szerint Oncsnean —16, Tomskban 
—19, Irkuckban —17, Csikában —26, 
Nokalagemszkben —18 és Wladiwosztok- 
ban —12 fok a hideg, amelytől a csapa­
tok nagyon szenvednek.

EGYLET.

Az ipartestületi hitelszövetkezet köz­
gyűlése. A debreceni ipartestületi hitel- 
szövetkezet e hónap 27-ón d. e. 10 órakor 
tartja közgyűlését az Iparos Otthon dísz­
termében az alábbi tárgysorozattal:

1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása.

2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása.

3. Mérleg megállapitáss.
5. Tiszta jövedelemről való rendel­

kezés.
5. Az igazgatóság 2 tagjának vá­

lasztása.
6. Felügyelő-bizottság 3 tagjának 

! választása.
7. A bíráló bizottság 30 tagjának 

! választása.
8. Esetleges indítványok.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:
Márc. 26. szombat : Casanova, dal-

áték,
Márc. 27. vasárnap: délután A va sgy á- 

o s, színmű, este Arany virág, daljáték.

— Don Cézár de Bazán.) Ha valaki 
megírja egyszer a debreceni színészet 
történetét, a sülyedés legszomorubb kor­
szakának egyik rikító jelensége gyanánt 
fogja jellemezni azt az üzleti fogást, 
mely a jó Ízlés rovására ripacs-ízű bú­
csúztatásokkal pótolta az immár Bagoson 
is rég eltörült jutalomjátékokat. A haj­
dan hires és hírhedt jutalomjátékok ide­
jében nem volt ritka a szafaládé-koszo- 
ruk, sonka-adományok és kolbász-füzérek 
felnyujtása. Ma ezt az igazgatói élelmes­
ség által megrontott színpadi ízléstelen­
ség azzal helyettesíti, hogy az ünnepelt 
búcsúzó hajlongása közben egy pár mű­
veletlen néző más színésznek a nevét 
kiabálja. Tegnap is megtörtént ez egy

párszor, hogy a midőn Klenovica ée 
Krasznay búcsúját hirdette a színiap. 
egy harmadik nevet rikkantottak bele az 
ünnepi tapsba izetlen buzgólkodók. Ám 
az ilyesmi nem von le semmit a távozó 
érdemeiből, csak a színpad és közönség 
viszonyának elfajulását jellemzi. Kleno- 
vies György, aki tegnap a regényes, 
spanyol tárgyú Don Cézár de Bazán 
vígjátékban búcsúzott a debreceni 
közönségtől, egyike volt ama keveseknek, 
akik a mostani igazgató társulatában a 
nemesebb törekvéseket, a művészi álmo­
kat képviselték. Klenovios valóban ér­
demes, kiváló tagja a színészetnek, a ki 
megőrizte lelkesedését a már-már végkép 
brettli-komédiává aljasitott színpadon a 
magasabb, művészi feladatok iránt. 
Őt erre a pályára eszményi cél vonzotta 
s ennek ereje ömlesztetté szivébe, agyába 
a kötelességtudást, egyéni készségeinek 
harcba vitelére a kedvet és vágyat. Fáj­
dalom nem volt sokszor alkalma érvé­
nyesülni ; de a hányszor fellépett, min­
denkor a hivatás őszinte szeretető, a mű­
veltebb, fejlettebb igényű közönség meg. 
becsülése sugárzott ki játékából, öntuda­
tos, tartalmas működéséből. Távozása, ha 
az itt dúló bananáliákat nézzük, mene­
külés tisztább levegő felé, de egyben 
vesztesége a társulat megbénított, elfoj­
tott, mégis még némi részben élő mű­
vészi értékének. Becsületes művészember­
től búcsúzunk e helyen, akinek jól eső 
vigasztalása lehet: hogy hivatása teljesí­
tésére ezentúl szabadabban bonthat majd 
szárnyakat, Vele együtt búcsúzott a fiatal, 
pályakezdő Krasznay Ernő is, aki mü­
veit, tehetséges, komolyabb törekvésű 
ifjú színész ős mint ilyen azok közül 
való, akik a színészetnek a művészet 
szolgálatába visszaterelésére képesek, hi­
vatottak és elszántan igyekeznek is. Isten 
áldása kísérje őket utjökon. A debreceni 
müveit közönség sajnálhatja távozásukat, 
de nekik virágvasárnapján túl ama re­
mény virága nyilik, hogy műsorban, kör­
nyezetben, művezetésben egyaránt kedve­
zőbb segítőkre találhatnak és zavartala­
nabb odaadással gyújthatnak a művészet 
oltárán áldozatot.

— (Bölöny József intendáns lesz.)
Kisebb fővárosi lapokban az a hir 
jelent meg, hogy Gromon Dezső ál­
lamtitkárt a király a budapesti Nem­
zeti Színház és a m. kir. Dalszínház 
intendánsává nevezi ki. Illetékes for 
rásból jelenthetjük, hogy ebből csu­
pán annyi igaz, hogy Tisza minisz­
terelnök elhatározta az intendáns! 
állás betöltését. Bezerédj Viktor 
belügyminiszteri tanácsos ugyan ál­
talános megelégedésre vezeti a két 
müintézet ügyeit; de mivel őt tel­
jesen igénybe veszi a vidéki szí­
nészet összes ügyeinek rendezése 
s az ezzel kapcsolatos nagyobbsza- 
básu reformok gyorsabb megvalósí­
tása küszöbön áll. Tisza mint bel­
ügyminiszter a reprezentálással is 
járó intendánsi hatáskör ellátására 
Bölöny Józsefet, a kolozsvári Nem-
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zeti, Színház volt intendánsát sze­
melte ki. Kolozsvárit mozgalom in­
dult, meg, hogy Tisza Böiönyt ko­
lozsvári intendássá nevezze ki. A 
miniszterelnök ezt a kinevezést oly 
értelemben terjeszti a király elé, 
hogy ßölöny József a budapesti 
Nemzeti Színház és m. kir. Dalszín­
ház intendánsa lesz és a kolozsvári 
Nemzeti Színházat, valamint a po­
zsonyi városi színházat a budapesti 
intendantura vezetése alá helyezik.

— (Vendégszereplések a Népszínház­
ban.) Vidor Pál a Népszínház igazgatója 
azt tervezi, hogy október lo-től társula- , 
tát nagyrészt újjászervezi s e célból a 1 
vidéki színészekhez vendégszereplésre 
meghívó leveleket ir. Körülbelül 80—35 
vendégszereplés van tervben. \ meg­
hívottak sorában felszólítást kapott a 
többi közt Iványi Antal és Sebestyén 
Géza, a debreceni társulat két tagja. Ivá­
nyi vendégszereplése valószínűleg szerződ­
tetéssel fog végződni, mart a mellett, 
hogy jóizü, kedves színész, énekelni 
is tud.

— (A színigazgató híradása.) A már­
cius 29, 30. és 31-éré tervezett cigány­
verseny közbejött akadályok miatt el- 
halasztatik.

Szorgalmasan folynak a színpadi 
próbák Szávay Gyula „Munka“ cimü 
szociális költeményéből, melynek a jövő 
héten lesz a bemutatója. A költemény 
íól főalakját Sebestyén Gáza és Csiky 
László játszák.

Vasárnap tartják a főpróbát Dr. 
Balkánja Emil 3 felvonásos népszínmű­
véből, „A bájital“ ból, melynek hétfőn, 
a karszeméiyzet jutalomjátékán ; lesz a 
premierje.

TáVlEáTöK
A képviselőház bizottságai.

Badapest, máre. 24. A véderő bizott­
ság elfogadta a katonai nevelő és képző 
intézetekben magyar honos ifiak részére 
létesített 250 állami alapítványi helyről 
szóló javaslatot. — A pénzügyi bizottság 
elfogadta a vármegyei tisztviselők és 
jegyzők fizetésemeléséről szóló javaslatot. 
Tisza István gróf kijelentette, hogy a 
városok tisztviselőinek fizetésjavitását is 
tervezi ős javaslatát rövid időn belül 
megteszi.

Héderváry választói között.
Temesvár, márc. 24. Héderváry gróf 

ma délután 21 szabadelvű párti képviselő 
kíséretében ide érkezett. Holnap programra 
beszédet mond. A pályaudvaron érkezé­
sekor óriási közönség éljenzéssel fogadta 
Héderváry grófot, mibe fütyülés és zsivió 
kiáltások is vegyültek. Az ellentüntetést 
munkásokból és egyetemi ifjakból álló 
tömeg rendezte. A rendőrség a tüntetők 
közül néhányat letartóztatott.

A svéd király Fiumében.
Fiume, márc. 24. A svéd király ma 

Abbáziából inkognitóban ide érkezett és 
Hoszner báró kormányzónál ebédelt, 
ebéd alatt a svéd király felköszöntette a 
kormányzót, ki hódolattal válaszolva a
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svéd királyt éltette viszont. Délután a 
svéd király kíséretével együtt megtekin­
tette a tengerészeti Akadémiát, melyet 
meg is dicsért. Este a király Abbáziába 
utazott vissza.

A bányalég áldozatai.
Pécs, máro. 24. A Dunagőzhajózási 

társaság szabolcsi bányatelepének vasúti

Donogán csSomossy
Kunz József és Társa utóJai

Debrecen, fcistemplombazár
Férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő szabású férfi ingek
Gallérok, Kézelők,

Vászon éspamutalsónadrágok
Nyakkendők, Esőernyők.
!! Teljes férfi kelengye !!

! Szabott árak!

NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA
£i s kis üveg ára: i korona

tárnájában történt bányalégrobbanás ál­
dozatait lassanként vonszolják ki a sze­
rencsétlenség színhelyéről. A bányalég­
robbanás áldozatai közül kettő még min­
dig föltalálatlanul a termelők alatt he­
ver. — Ma hunyt el a szerencsétlenség 
hatodik áldozata, Révész Imre bányász. 
Az eddig megtalált munkások temetése 
tegnap délután ment végbe a lakosság 
óriási részvétele mellett.

öreltávolitó
szer HEROS
------  (törv. védve) ———

eltávolít azonnal, egyszeri hasz­
nálat után szőröket az arcról, bá­
mulatos eredményei és teljesen 

ártalmatlan.

3 1st«
Fanny Stiassny, Wien, II. Laop. g.6

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN!

SZÖLÖLUGÁSr
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden sz5I5faj alkalmas 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrósze 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nőm 
értek el eredményt eddig.Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály, 

és más édes szőlőkel
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin- 
csien oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elfoglalna az egyébre használható ré­
szekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert 

minden évben terem.
A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentva 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

cím: Émelléki első szőlőoltványtelep 
Nagy Kágya, u. p Szék'dyhid. I

------ -------------- m

1 le8|olt5zearrcaz- SERAIL-ÄRCZKEIOCS,
mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Enden ártalmas alkotrész nélkül!

Egy tégely ára 
kor. 40 fillér

Egy kis tégely 
ára 70 fiitér

Serail-szappan. | Kitűnő tömött szappanok a Serail.pader. Kiváló finom arczpora
___ > , .. ... „ n három színben, fehér, rózsa és crérne
F Epe-szappan. I o kenőcs használatához j dobozára 1 korona.
^ Serail-créme. nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvi.
E Főraktár : 3Br. Retixaclxaek; V. Imii, MJ ti aló vitai g 

J-eaő, T<5th. Bél®., BiUeky Mvz&kSij zászló, g
: BetlAas ödL5a gyógyszerész uraknál, valamint és Jóm», S|

urak droguerájában. S
Kapható továbbá a készítőnél : R0ZS1TYAI MÁTYÁS ógyszertárába jjflf

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.
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Disznóbőr nyergek, teljes 
lovagoló felszerelések minden 
nemű utazási cikkek gyermek ko­
csik, francia, angol, orosz illatszerek
és szappanok, solingeni kések és ollók, 
pénz-, szivar- és kézi táskák, haj-, ruha, 
ing- és köröm kefék, férfi fehérnemnek, 
kalapok, nyakkendők, séta botok, esernyők 
etb. nagy választékban a legjulányosabb 

árban szerezhetők be

Borsos Kata
müipar-és férfi divat áruraktárában

llfIpiiWWllWTW

Debrecen, városház. EE 
Zongorák, 
Pianinok,

legnagyobb vá­
lasztékban.

Készletfizetésre kaphatók :
SCHMIDS S.

zongora raktáréban

Uj mészáros üzlet!
* Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség b. figyelmét felhívni, hogy

Csapó-utca 22 és 28. sz. alatt,
(Zenede mellett)

mészáros üzletet nyitottam. 

Egy kiló hús 56 és 48 krajcár.
Tisztelettel

Vida Zsigmondi

A tavaszi idény beáltával a szükséges legelegánsabb

» 3£ 14-5$«-írUlti flbü: Áj® ffll O UJJ ÖIlÖETv*“t VP ív«»1

valamint KATONAI egyenruhákat, PAPI ^«ENUAKAT palástokat 
fövegeket, a legmodernebb, — mérsékelt arak mellett kesziteK.

es

Tisztelettel

első rangú katonai és polgári szabó-üzlete bel- és kőlföldi szövetek, va lamint hadi felszerelési
cikkek nagy választékú raktam.

Debrecen, Kossnih-utca 4-iK szám alatt.

I100|<CMP>0<Ö0'00««>

M1HALOV1TS f.
»xóeyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma a „Kígyó“-hoz

DEBRECENBEN, l'ŐTl'.lt 3I-1K SZÁM.
Ajánlja a követkozó közkedveltségnek örvendő kész/tminyeit ;

Dr■I 1 «-»mn arcszépitő s bőrápoló kenőcsét,
ttarroai'Creffle mely teljesen ártalmatlan, nem 
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde- 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arco 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb usztata- 
lanságnál. 1 tégely harmat-créme ára 1 korona. A ere­
méhez haszná- Uaninof.QPnnnP mely ** arcn.a^ 
landópouder,anO*ffl«l 0*ePörpüde, ifjú szint
kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más 
készítmény nyel. Jól tapad és igen jól fed. PróbadODOZ
ára 50 HU. Haevobb A Mnlilpmifl “ 
dehezé 1 és 2 kor K llillillvl gitt arc s különö­
sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni ! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu­
hává változtat. Egy üveg lollitergin ára 1 korona.
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_____________ Borsos-féle ------------—- ...
u„ * I LMeggátolja a haj kihullást,lovénvi-naiszer» a fejbőr megkorpásodását,
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes^ Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsiíoz Nem piszkitja a fehérneműt Te jesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszeaz

Hővényi hajkenocs.
Ä ÄÄS n^y" ‘hSS
Oviból . osyan olyan kiváló hátáén hajkenCce le, 
tón?8a Borsöíiéle hajezm. Ezen tajkmO.. *1- 
iesen ártalmatlan. Hat6fla gy°FS< biztos ^

toffitSS?" íztelen csnkamä|ola|
A Mihalovits-féle

teliesen Ízetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz a e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovits-féle

China bor. i
China vas bor. J Egy üveg ara
Conduang ó-bor. j 1 korona 60 íiil

pepsin-bor. *

Szomorodni borból kivá’o gonddal készült gyögyborok, melyek gyígyetek tekintetében vei se y
készitménynyel.

Nagy raktár bel-ós külföldi g.yógvszcrkülönlegessógekböl.

minden e nemű

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


